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                                                                          November 2017
An unsere lieben Partner und Spender, 

WEIHNACHTSGRÜSSE AUS DEM LUBAGA HOSPITAL

Ihnen herzliche Grüße von den Mitgliedern des „Board of Governors“ (Verwaltungsrat), den Verantwortlichen und allen Angestellten vom Lubaga Hospitals. Es ist nicht mehr lange bis zum Weihnachtsfest. Was für eine wunderbare Erfahrung das sein wird, wenn wir in Dankbarkeit zurück-schauen dürfen auf dieses Jahr, voller Staunen über das Geschenk, das Jede und Jeder von Ihnen für uns war und ist. Vergelts-Gott dafür, dass Sie Ihr Leben mit uns teilen.

Im April vergangenen Jahres, kurz vor Ostern, hatte ich die Gelegenheit viele von Ihnen zu treffen. Das war eine große Freude und Ehre für mich. Ich durfte auch erinnerungs-würdige Plätze besuchen, die mit dem Lubaga Hospital in Verbindung stehen, einschließlich dem Gedenkstein zu Ehren meiner Vorgängerin Dr. Rita Moser. Diese Erfahrung hat mich sehr berührt. Einen großen Dank für Ihre Gast-freundschaft.

Entwicklungen und Anschaffungen, die den Service in unserm Krankenhaus wesentlich verbessert haben, sind Zeichen Ihrer Solidarität: Da gibt es den neuen Behand-lungsstuhl in der Zahnklinik, sehr zum Staunen unserer Patienten. Die große und bedeutendste Neuerung ist ein technisch versiertes Solarsystem, das nicht nur unsere Energieversorgung garantiert, sondern auch eine spürbare Einsparung der Kosten zeigt. Ein Teil davon wird im „poor patient fund“ zahlungsunfähigen Patienten gutgeschrieben, und trägt somit dazu bei, dass alle Patienten, ohne Ausnahme, sich in unserem Hospital behandeln lassen können. Der zweite Teil der Solarzellen in Planung, wartet auf Spender. Die Frühgeburtenstation ist, dank Ihres Beitrages, voll funktionsfähig im Dienste der Jüngsten. Schulkinder, Waisen und Halbwaisen und sehr Bedürftige, dürfen durch Ihre großzügige Hilfe eine Karriere aufbauen und sind sehr glücklich darüber. 

In den vergangenen Monaten konnten wir viele Freiwillige und Praktikanten aus Deutschland bei uns willkommen heißen. Sie alle leisteten einen spezifischen Dienst an unseren Kranken, ebenso wie die unbezahlbare Anleitung der Angestellten. Manche können wir schon fast zu den hauseigenen Experten zählen und ihr Beitrag ist unermesslich. 

Auch der Kurzeinsatz von einer unseren Doktorinnen im Sindelfinger Krankenhaus hilft sehr den Standard in unserer Notaufnahmestation zu verbessern. 
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Während meines Besuches habe ich neue Projekte ange-sprochen wie z.B. den Aufbau einer Intensivstation, die Renovierung des Hauses für den Krankenhausseelsorger, die Neuplanung des Kindergartens und die Stabilisierung der Wasserversorgung. Bei einigen dieser Ziele gab es Fort-schritte und wir hoffen sie bis Mitte des kommenden Jahres fertigstellen zu können. 

Sehr wichtig ist uns die Einrichtung einer guten Augenklinik im Jahr 2018. Jetzt im November durften wir, über einen Spezialisten Dienst von Ophthalmologen in Uganda und London, ein sogenanntes Augen Camp im Hospital beherbergen. Eine große Zahl Sehbehinderter und Blinder haben auf das kostenfreie Angebot von Untersuchung und Operation mit Nachsorge reagiert – sie kamen zu Hunder-ten. Für diese Zeit wurden benötigte Instrumente und Geräte ausgeliehen. Die existierenden Augenabteilungen in Uganda haben viele Patienten. Leider fehlt es an der Ausrüstung und den Medikamenten – so ist die Not groß.
Darum geht heute unsere Bitte an Sie, uns bei der Beschaffung eines Mikroskops, Augenoperationssets und eines speziellen OP Tisches zu unterstützen!

Wir wünschen Ihnen von Herzen ein frohes Weihnachtsfest, und den Segen Gottes für 2018. Möge Christus Ihnen Liebe, Friede und Freude bringen!
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Dr. Andrew Ssekitoleko
Medizinischer Direktor des Lubaga Hospitals
Mit allen Mitarbeitern und Patienten
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